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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Β' ΚΥΚΛΟΥ 
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΗΡΙΩΝ 

2005 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
α)  
 

Τιµές 
xi 

Συχνότητα 
vi 

Αθροιστική 
Συχνότητα 

xivi 

0 11 11 0 
1 14 25 14 
2 17 42 34 
3 5 47 15 
4 3 50 12 

Αθροίσµατα 50  75 
 
β) Η µέση τιµή είναι: 1,550

75vx50
1x

4
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ii === ∑

=
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γ) Η διάµεσος είναι το ηµιάθροισµα της 25ης και της 26ης παρατήρησης. 
Έτσι 1,52

21
2
ttδ 2625 =

+
=

+
= . 

 
δ) Το εύρος είναι 4 − 0 = 4. 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
α) Είναι 01)(xlim1)(x

1)1)(x(xlim1x
1xlimf(x)lim

1x1x

2

1x1x
=+=

−

+−
=

−

−
=

−−−− −→−→−→−→
. 

 
β) Είναι µκµ)x(κlimf(x)lim

1x1x
+−=+=

++ −→−→
. 

 
γ) Είναι µκµ)x(κlimf(x)lim

1x1x
+=+=

−− →→
. 

 
δ) Είναι 8521lnx)52x(xlimf(x)lim 2

1x1x
=++=+++=

++ →→
. 

 
ε) Τα όρια )(lim

1
xf

x −→
 και )(lim

1
xf

x→
 υπάρχουν αν και µόνο αν 

)(lim)(lim
11

xfxf
xx +− −→−→
= , δηλαδή 

0 = − κ + µ ⇔ κ − µ = 0  (1). 
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)(lim)(lim
11

xfxf
xx +− →→
=  δηλαδή  κ + µ = 8 (2). 

Λύνουµε το σύστηµα των εξισώσεων (1) και (2) και βρίσκουµε: 

4µ
4κ

0µκ
82κ

8µκ
0µκ

=
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=−
=
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ΘΕΜΑ 3ο 
 
α) Στον τύπο  f΄(x) = x2 − 2x  θέτοντας  x = 0, x = 2 παίρνουµε αντίστοιχα 
f΄(0) = 02 − 2 ⋅ 0 = 0 
f΄(2) = 22 − 2 ⋅ 2 = 0 
 
β)  f΄(x) = x2 − 2x = x(x − 2). 
Σχηµατίζουµε τον πίνακα µεταβολών: 
 

f'(x)
f(x)

0 2
- +

x ∞+

+
∞-

 Προκύπτει ότι η  f  είναι γνησίως αύξουσα σε καθένα από τα διαστήµατα  
(-∞, 0], [2, +∞) ενώ είναι γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα [0, 2]. 
 
γ)  f΄΄(x) = (x2 − 2x)΄ = 2x − 2, x ∈ �  
 
δ) Η  f  παρουσιάζει τοπικό µέγιστο στη θέση  x1 = 0, ενώ παρουσιάζει τοπικό 
ελάχιστο στη θέση  x2 = 2. 
 
ε) Η παράγουσα της  f΄(x) = x2 − 2x  είναι  cx3

x 2
3

+− , c ∈ � . 

Οπότε cx3
xf(x) 2
3

+−= . 

Όµως  f(0) = 2005. Άρα 2005c03
0 2
3

=+−  ⇔ c = 2005. 

Έτσι προκύπτει 0052x3
xf(x) 2
3

+−= , x ∈ � . 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
 
α) Ο αριθµός των δελφινιών που υπάρχουν κατά την έναρξη εφαρµογής των 
µέτρων, δηλαδή τη χρονική στιγµή  t = 0  είναι: 
 
Ν(0) = 2 ⋅ 03 − 02 + 5 ⋅ 0 + 1000 = 1000. 
 
β) Ο ρυθµός αύξησης των δελφινιών είναι: 
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Ν΄(t) = (2t3 − t2 + 5t + 1000)΄ = 6t2 − 2t + 5. 
 
γ) Ο ρυθµός αύξησης των δελφινιών το δεύτερο έτος είναι: 
 
Ν΄(2) = 6 ⋅ 22 − 2 ⋅ 2 + 5 = 6 ⋅ 4 − 4 + 5 = 24 − 4 + 5 = 25. 
 
δ) Μετά από δέκα (10) χρόνια θα υπάρχουν: 
 
Ν(10) = 2 ⋅ 103 − 102 + 5 ⋅ 10 + 1000 =  
          = 2 ⋅ 1000 − 100 + 50 + 1000 =  
          = 2000 − 50 + 1000 = 2950 δελφίνια. 
 
 


